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ATA Nº 121 - “A” 
 
 
 
PRESIDENTE - DEPUTADO GUILHERME MALUF 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Autoridades presentes, senhoras 
e senhores, boa-noite! 

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 
esta Sessão Especial para entrega de Títulos de Cidadãos Mato-grossenses. 

Convido para compor a mesa o Sr. Ubiratan Spinelli, ex-Deputado Estadual e ex-
Conselheiro do Tribunal de Contas; a Srª Elaine Maria Schneider, Vereadora do Município de 
Sapezal; o Sr. Lair César Figueiredo, Vice-Presidente da CDL. (PALMAS).  

Composta a mesa de honra, convido a todos para cantarmos o Hino Nacional. 
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, a Mesa Diretora da 
Assembleia Legislativa sente-se honrada com a presença dos seguintes convidados: Sr. Otacílio 
Peron, Diretor Jurídico da CDL; Sr. José Roberto Santana, Diretor da CDL; Sr. Célio Fernandes, 
também, Diretor da CDL; Sr. Luiz Carlos Narlin, Diretor Comercial do Grupo Matsuda. 

Agradecemos a presença dos familiares e amigos de todos os homenageados. 
Registramos, também, a presença do Sr. José Roberto Santana, proprietário da 

Hygia Farmácia de Manipulação. 
Com a palavra, para o seu pronunciamento, o Sr. Presidente, autor do 

Requerimento, Deputado Guilherme Maluf. 
O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Quero novamente dar boa-noite 

e cumprimentar todos os homenageados desta noite. 
É uma homenagem singela, simples, mas tenho certeza que de uma representação, 

de uma imensidão muito grande que este Parlamento faz a cada um dos senhores que hoje se 
tornarão cidadãos mato-grossenses. 

Entre as prerrogativas que um Deputado Estadual tem, talvez, essa seja a mais 
prazerosa, que é prestar uma homenagem.  

Hoje, no Parlamento Estadual, somos vinte e quatro Deputados. Estamos em meio 
a um processo eleitoral, mas não deixamos de cumprir com as nossas ações de Deputado. E uma 
delas é esta que fazemos aqui, hoje, na Assembleia Legislativa de Mato Grosso. 

Essas são pessoas simples, que se destacaram de uma forma ou de outra na 
construção de ações e, tenho certeza, que foram importantes para nosso Estado. 

Mato Grosso é um jovem Estado, mas com uma representação econômica muito 
grande no Brasil. É o maior produtor de grãos; tem o maior rebanho bovino do nosso País, mas, 
ainda, há muito que se fazer na área social. Não só na área social, mas de desenvolvimento. E para 
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isso precisamos de cidadãos como os senhores, que colaboram, cada vez mais, com nosso Estado, 
especialmente agora que vão se tornar irmãos mato-grossenses. 

Vamos dar início à outorga dos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses. 
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Perfeito, Senhor Presidente. 
Neste momento, daremos início à outorga de Título de Cidadão Mato-grossense, 

de autoria do nobre Deputado Guilherme Maluf. 
Termo de Investidura:  
“Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dez, no Plenário das 

Deliberações Deputado Renê Barbour, na presença dos Exmº (s) Srs. Deputados Estaduais e Srªs 
Deputadas que compõem a décima sexta Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato 
Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será deferido o Termo de Investidura 
referente aos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses aos senhores agraciados, de autoria do nobre 
Deputado Guilherme Maluf. 

O Termo de Investidura será assinado pelos Exmºs Sr. Presidente, 1º e 2º 
Secretários da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelos 
agraciados. 

Os senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do Diploma, o 
livro Termo de Investidura, que se encontra sob responsabilidade do Cerimonial da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso, ali ao outro lado, no púlpito. 

O Exmº Sr. Deputado Guilherme Maluf fará a entrega dos Títulos de Cidadãos 
Mato-grossenses aos ilustríssimos senhores. 

Por gentileza, Senhor Presidente!  
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cícero Mariano de Sá para 

receber, das mãos do Deputado Guilherme Maluf, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
Cícero Mariano de Sá é natural de Iguatu/CE. É graduado em Ciências Contábeis e 

Publicidade e Propaganda. Chegou a Mato Grosso em 1987, como Contador da rede Eldorado de 
hotéis. Passou a trabalhar na Genius Publicidade na área contábil. Durante 20 anos passou pelos 
Departamentos Financeiro, Planejamento e de Mídia e chegou à Vice-Presidência. Atualmente, 
desempenha as funções de Gerente de Marketing da Rede Mato-grossense de televisão, afiliada da 
Rede Globo de televisão. 
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cláudio Justiniano Távora 
para receber, das mãos do Deputado Guilherme Maluf, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Cláudio Justiniano Távora é natural de Nova Andradina-MS. Chegou ao 
Estado de Mato Grosso com sua família em 1974. Reside no Município de Pontes e Lacerda. Foi 
Bancário do Banco Bradesco, profissão que deixou aos 29 anos. Começou o trabalho na pecuária e, 
também, no ramo madeireiro, no qual trabalha até hoje. Em seguida, entrou, também, na vida 
pública, elegendo-se vereador do referido município nas eleições municipais de 2000, exercendo o 
referido mandato eletivo até 2004.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF, PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Elaine Maria Schneider 
para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadã Mato-grossense. 
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A Srª Elaine Maria Schneider é natural do Município de Augusto Pestana-RS. 
Chegou a Sapezal em 1981. Nesse período, foi professora, Secretária de Saúde e Ação Social. No 2º 
mandato assumiu o papel de Primeira-Dama (Prefeito municipal, seu marido, Aldir Schneider) e 
Secretária de Ação Social, fazendo, ainda, parte da diretoria da APDM (Associação das Primeiras-
Damas Municipais do Estado). Atualmente é Presidenta da Casa da Amizade, do Clube de Mães e, 
além de tudo, Vereadora, pelo PSDB.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Solicitamos que os homenageados se 
dirijam ao lado para assinar o Livro Termo de Investidura após o recebimento do diploma. 

Convido o Sr. Francisco Assis Silva Santos para receber das mãos do Deputado 
Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense.  

O Sr. Francisco Assis Silva Santos é natural do Município de Condado, Paraíba. 
No ano de 1991, com a família, veio para Cuiabá, mais especificamente para o Bairro CPA I. 
Naquele bairro, iniciou seus empreendimentos comerciais, comprando uma lanchonete na frente do 
Colégio André Avelino, a qual denominou de Lamburg’s, que hoje é uma verdadeira instituição 
naquela região.  

Em 1993, mudou-se para o Bairro CPA IV, onde fixou residência definitiva. Nesse 
bairro, idealizou e realizou a obra, com recursos próprios, da Praça União, inaugurada em 05 de 
dezembro de 1996, que até hoje beneficia toda a população daquela região.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

 SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Joaquim Carlos Hintze para 
receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense.  

O Sr. Joaquim Carlos Hintze é natural do Município de Rio Claro - SP. Possui 
formações em contabilidade e gestão do serviço público. Mudou-se para Várzea Grande em 1984, 
onde trabalha com Assessoria Administrativa e Contábil, Auditoria, Imposto de Renda (pessoa física 
e jurídica), formalização e supervisão de negócios, alienação de bens e direitos, dentre outras 
atribuições atinentes às áreas da contabilidade e administração. Atualmente presta assessoria a 
diversos grupos de empresas e pessoas físicas.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Carlos Alarcon para 
receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Carlos Alarcon é natural da cidade de São Paulo - SP. Desligou-se da 
vida corporativa, onde atuava como empresário, para se dedicar ao autoconhecimento transpessoal. 
Criou a Academia de Autoconhecimento Humi, uma escola que visa integrar o homem ao universo. 
Em 1995, decidiu mudar-se para Cuiabá. Em 1998 fundou a sede mundial dessa organização. Criou 
o Instituto Consciência da Totalidade, que tem por finalidade contribuir para o desenvolvimento de 
valores essenciais positivos, dentro da ética, cidadania, respeito à ecologia, justiça social, dignidade 
e princípios que propiciem um mundo melhor para todos.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Júlio Saddy para receber 
das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 
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Júlio Saddy é natural de São Paulo - SP. Chegou a Cuiabá em 1978. É Diretor 
Comercial da Construtora Andrade Gutierrez.  

O Grupo Andrade Gutierrez tem uma das três maiores empresas de construção 
pesada do Brasil e atua em outros setores da economia, como concessões públicas e 
telecomunicações. Em Mato Grosso, sempre sob o comando de Júlio Saddy, a referida construtora 
atua há 33 anos.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PÍRES) - Convido o Sr. Luiz Gonzaga Rodrigues 
Júnior para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Luiz Gonzaga Rodrigues Júnior veio para Cuiabá em abril de 1976. É Bacharel em 
Direito pela UFMT; é Presidente da GENIUS Publicidade; Presidente do Sinapro/MT - Sindicato 
das Agências de Propaganda de Mato Grosso; Vice-Presidente da ALAP - Associação Latino 
Americana de Publicidade, e Conselheiro da FENAPRO - Federação Nacional das Agências de 
Propaganda.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PÍRES) - Convido o Sr. Marcos Britto May para 
receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Marcos Britto May é natural de Brasília - DF. É empresário da construção civil; 
principal executivo da COB - Construtora Oliveira Britto, empresa sediada em Mato Grosso que tem 
atuação no Norte do Estado e que está iniciando na cidade de Sinop um dos maiores 
empreendimentos do Estado na área da construção civil, chamado Ativa Multi Empreendimentos; 
atua também como Consultor e Articulista da Imprensa.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PÍRES) - Convido o Dr. Mário Ardenes Dias 
Ribeiro para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Dr. Mário Ardenes Dias Ribeiro é natural de Itumbiara - GO. Em 1988 veio para 
Cuiabá. É graduado em Medicina na Universidade Federal de Goiás, fez residência em Radiologia 
Médica e Diagnósticos por Imagem; possui especialização em Administração Hospitalar; atualmente 
é médico radiologista da MEDIMAGEM - Radiologia e Ultrassonografia Ltda., em Cuiabá e do 
Centro de Diagnóstico por Imagem em Várzea Grande, Instituições do qual é Diretor e Sócio 
Fundador.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PÍRES) - Convido o Sr. Marques Valdo dos Santos 
para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Marques Valdo dos Santos Souza é natural de Porto Seguro - BA. Veio para Mato 
Grosso, para a cidade de Araputanga, em 1973. É conhecido por todos como o Vereador Marcão. 
Estudou até a antiga 4ª série primária e, pela necessidade do sustento de sua família, começou a 
trabalhar como lavrador aos 12 anos. Por ser muito sofrida a vida na roça, aos 22 anos foi para o 
Município de Pontes e Lacerda, onde aprendeu a profissão de pedreiro. Retornando à Araputanga em 
maio de 2005, já com experiência de vida profissional e trabalho comunitário, fundou o PSC - 
Partido Social Cristão, no qual é Presidente.  
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(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PÍRES) - Convido o Sr. Andrei Gonçalves Ivoglo, 
neste ato, representando o seu pai, Sr. Mauro Ivoglo, para receber das mãos do Deputado Guilherme 
Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Mauro Ivoglo, neste ato representado pelo seu filho Andrei Gonçalves 
Ivoglo, é natural do Município de Monte Castelo - SP. Em outubro de 1974 chegou a São José dos 
Quatro Marcos-MT, onde fixou residência. Foi Secretário da Sociedade de Amigos de Quatro 
Marcos, instituição esta que defendia os interesses da cidade junto às esferas Municipais, Estaduais e 
Federais, até sua emancipação política. É empresário no ramo de posto de combustível, transportes 
de combustíveis e pecuária.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Milton da Silva Munhoz 
para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Milton da Silva Munhoz é natural do Município de Campo Mourão, Estado 
do Paraná. Mudou-se para o Município de Paranaíta/MT no ano de 1981, juntamente com sua esposa 
e filho; é um dos pioneiros, ajudou a comprar os primeiros postes para construção da rede elétrica; 
foi um dos fundadores do ROTARY CLUB, da Cooperativa de Agricultores, do Clube Social, 
Aquático e Esportivo “Aquarius Country Clube”, da ACP - Associação dos Criadores de Paranaíta 
(hoje sindicato rural), e foi membro da Comissão de Criação da Comarca e Construção da Sede do 
Fórum; foi Vereador e Presidente da Câmara Municipal; foi Vice-Prefeito - 2005-2008; atualmente é 
pecuarista.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Nelson Soares Júnior para 
receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Nelson Soares Júnior é natural de Bastos - SP. Chegou a Cuiabá em 1981. É 
Tecnólogo Civil; foi Supervisor de Segurança do Trabalho pelo FUNDACENTRO - SP; Trabalhou 
na SHELL do Brasil S.A, em Campinas - SP; em Cuiabá, é comerciante no ramo de postos de 
combustíveis; foi Presidente do SINDIPETRÓLEO; foi sócio fundador do ROTARY CLUB 
Cuiabá/Paiaguás, do qual foi Presidente de 1993 a 1994.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ricardo Mitsunaga para 
receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

O Sr. Ricardo Mitsunaga nasceu em Presidente Prudente - SP, em 17 de agosto de 
1976; é casado com Kátia Matsuda, com quem tem dois filhos: Luana e Lara.  

O agraciado sempre trabalhou desde os dez anos de idade ajudando seu pai na 
empresa cerealista da família, nunca deixando de lado os estudos. Quando concluiu os estudos, 
tornou-se Zootecnista, vindo morar e adotar como sua cidade Cuiabá, desde o ano de 2002. Neste 
mesmo ano foi lhe dada a missão de administrar a empresa Matsuda, situada na capital mato-
grossense, o que faz até hoje, uma das mais produtivas do ramo de suprimento mineral, semente para 
pastagem, equipamentos de saúde animal. 
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O Grupo Matsuda, fundado em 1948, mantém negócios com este Estado há mais 
de quarenta anos e sempre sonhou em contribuir com este ente federativo, primando sempre pela 
produção de produtos de qualidade.  

Advindos de uma preocupação com a sustentabilidade ecologicamente correta em 
que não só o pecuarista seja o protagonista dos lucros de sua produção, mas, sim, todo este grande 
Estado, e é por isso que a Matsuda investe incansavelmente na busca das tecnologias sustentáveis de 
produção e esse conhecimento adquirido através de longa pesquisa é sempre transmitida a todos os 
produtores rurais e pecuaristas, visto que é um grande prazer para o Grupo contribuir para o 
crescimento dos seus parceiros. Atualmente a Matsuda conta com mais de quinhentos colabores 
diretos e indiretos em nossa fábrica de suplementos mineral e sementes para pastagem, e informa 
ainda que em 2010 o Grupo dará o pontapé inicial para a construção da nova fábrica que produzirá 
rações para a linha PET, peixe e equinos e contratará duzentos novos colaboradores, contribuindo 
ainda mais para o crescimento socioeconômico deste Estado e do País. 

Portanto, gostaria de agradecer ao ilustre Deputado Guilherme Maluf que nos 
presenteia com esse valioso Título, fruto de muito trabalho por esta terra e de respeito por sua gente 
de tanto valor.  

Obrigado, Ricardo Mitsunaga. 
Este é o seu curriculum. 

 (O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR(EDSON PIRES) - Convido a Srª Zeine Saddy Kadri, neste 
ato representando seu esposo Najeib Kadri, para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o 
Título de Cidadão Mato-grossense. 

Najeib Kadri, natural do Estado do Paraná, graduado em Tecnologia de 
Processamento de Dados pela Universidade Estadual de Maringá. Chegou a Cuiabá em 1988 para 
prestar serviços de Análise em Sistemas para o Departamento de Informática do Grupo Trescinco. É 
fundador da KADRI Informática, destinada a atender todo o Segmento de Produtos de Informática 
para o Estado de Mato Grosso, com várias lojas em Cuiabá e Sinop.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR(EDSON PIRES) - Convido o Sr. Roberto Cunha Lima 
Maciel para receber das mãos do Deputado Guilherme Maluf o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Roberto Cunha Lima Maciel, natural do Município de Cerro Largo-RS, chegou a 
Cuiabá em 1990, onde desenvolveu sua vida como corretor de imóveis. É totalmente satisfeito e 
orgulhoso de aqui viver, trabalhar, criar os filhos e os netos. Mostra-se deveras agradecido por tudo 
o que recebeu, enaltecendo, inclusive e principalmente, as sinceras amizades que neste solo 
granjeou.  
(O DEPUTADO GUILHERME MALUF PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR(EDSON PIRES) - Sr. Presidente, Deputado Guilherme 
Maluf, feita a leitura e entregas dos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses aos homenageados 
(PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Esta solenidade está sendo transmitida ao 
vivo pela TV Assembleia, canal 30, para todo o Estado de Mato Grosso e a cabo pelo canal 16. 

Com a palavra o Presidente da Mesa, Deputado Guilherme Maluf. 
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O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Convido o Deputado Joaquim 
Sucena para compor a Mesa (PALMAS). 

 O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Convido o Sr. Marcos Britto 
May para falar em nome dos homenageados. 

O SR. MARCOS BRITTO MAY - Sr. Presidente, Deputado Guilherme Maluf, 
Deputado Joaquim Sucena, Conselheiro Ubiratã Spinelli, demais membros da Mesa, senhoras e 
senhores homenageados. 

Em primeiro lugar, e não é chavão, tenho que agradecer a Deus por este momento, 
um momento verdadeiramente especial para mim e minha família. 

Em segundo lugar, agradeço minha própria família, que sempre me apoiou, e em 
particular ao Deputado Guilherme Maluf, autor desse Requerimento. 

Deus foi muito generoso comigo neste momento, pois uma história em Mato 
Grosso, tão como um a todos, se repete aqui neste Plenário, o meu grande incentivador para cá vir 
foi o Deputado Joaquim Sucena e sua esposa Maria Adélia, pessoas tão especial para mim, que, no 
caso o Deputado Joaquim Sucena, teve Ubiratã Spinelli como seu grande incentivador. Neste Estado 
isso é coincidência que une vários de nós. Sempre um vem, prospera e vence, incentivando outro 
parente, ou não, amigo, conhecido distante, mas que venha viver neste Estado de tantas 
oportunidades. 

 Hoje mesmo eu estou aqui com dois primos muitos queridos, Antônio Britto e 
Sérgio May, fazendo este mesmo papel, incentivando que para cá venham desfrutar de uma terra de 
oportunidades e que eu tenho convicção que emana verdadeiramente leite e mel. 

Mato Grosso para mim e para tantos é um novo paradigma de desenvolvimento 
econômica e social.  

Num País tão confuso como o nosso com dramas sociais imensos, eu enxergo 
verdadeiramente que Mato Grosso é um Estado que, exatamente por essa soma de pessoas que para 
cá vieram para construírem um novo Brasil, serve de exemplo para restante do nosso País. Que 
levemos um exemplo de desenvolvimento econômico, desenvolvimento social verdadeiro, num 
Estado que oportuniza a tantas pessoas um verdadeiro sucesso pessoal, não sucesso de vitória 
financeira, mas sucesso de realização, de bem-estar e de alegria na convivência de tantos que para cá 
vieram e pagaram muitas vezes preços tão caros por esse sonho, mas que ao final sempre o resultado 
é positivo. 

Estado de Mato Grosso é uma terra de vitória para todos os mato-grossenses. Isso é 
o mais incrível.  

Não encontro nenhum que aqui perseverou que diga: “Estou arrependido de estar 
no Estado de Mato Grosso”. Muito pelo contrário, é um Estado que sempre atrai mais brasileiros 
para que tenham a mesma oportunidade que todos nós tivemos. 

Hoje me sinto verdadeiramente, Deputado Guilherme Maluf, honrado por esse 
Título, porque sou mato-grossense de coração há muito tempo - Deputado Joaquim Sucena sabe 
disso -, uma paixão profunda por esse Estado e vou continuar, agora mais do que nunca, lutando, 
como Vossa Excelência mesmo nos solicitou, dando a contribuição verdadeira para que esse sonho 
cada vez mais se consolidem e transformemos o Estado de Mato Grosso no melhor Estado deste 
País. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Concedo a palavra ao Vereador 

da cidade de Araputanga Sr. Marques Valdo dos Santos Souza. 
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O SR. MARQUES VALDO DOS SANTOS SOUZA - Sr. Presidente, Deputado 
Guilherme Maluf, Deputado Joaquim Sucena, demais autoridades que compõem a Mesa, boa-noite a 
todos os senhores. 

Aos meus colegas e colegas homenageados nesta noite, público presente, boa-noite 
a todos.  

Gostaria de, em rápidas palavras, dizer a Vossa Excelência, Presidente Deputado 
Guilherme Maluf, e ao público presente, que para mim esta data se torna uma data ímpar, que 
marcará profundamente o curriculum da minha história de vida.  

Como foi falado na minha biografia, vim de uma família muito humilde, mas que 
Deus acobertou de saúde, de honra, seriedade mesmo, apesar da humildade que a vida proporcionou. 

Meu pai criou doze filhos. Graças a Deus, todos têm dado exemplo de vida, 
mesmo apesar das dificuldades que temos atravessado. 

Vim de Porto Seguro-BA, aos meus dois anos de idade. Fomos criados, até os dias 
de hoje, onde residimos, no Município de Araputanga. Lembro-me de um fator que aconteceu no 
passado, que eu não poderia deixar de falar aqui nesta noite, mas antes eu gostaria de deixar aqui um 
versículo da palavra do Senhor, que está em Tiago 4:10, que diz: “Humilhai-vos diante do Senhor, e 
Ele vos exaltará.” 

Lembro-me que, no passado, fui muito humilhado por um cidadão de minha 
cidade, quando, na época, ele era Vereador e mestre-de-obras. E eu, como pedreiro, trabalhava com 
esse senhor. Eu o tinha como uns dos meus melhores amigos, fui parceiro de sua campanha para 
Vereador por várias vezes. Lembro-me que, um dia, achando que tinha muita moral com ele, pedi a 
ele que me desse um Título de Cidadão Araputanguense. Está certo que eu errei ao pedir, mas eu 
ainda era jovem e não tinha experiência de vida. Ele deu um sorriso, maneou a cabeça, e eu percebi 
que aquele sorriso dele era crítico, era de zombaria. Depois ele, numa espécie de chacota, falou 
assim aos demais companheiros que trabalhavam na obra: “O Marques está querendo se tornar 
cidadão araputanguense, está querendo que eu dê um título para ele”. E os companheiros pegaram 
isso como uma crítica e começaram a tirar sarro de mim na obra, daí para frente. 

Mas passaram-se os anos e, em 2008, consegui eleger-me Vereador daquele 
Município. Não recebi o Título de Cidadão Araputanguense, mas uma coisa aprendi com meu pai e 
aprendi com a palavra de Deus, cristão que sou: que aquele a quem humilhas, Deus exalta.  

Deus não me concedeu um Título de Cidadão Araputanguense, mas me concedeu 
um Diploma de Vereador. E até hoje não recebi esse Título de Cidadão Araputanguense, mas, por 
Deus ser fiel e por Sua palavra se cumprir na íntegra, hoje estou recebendo um Título de Cidadão 
Mato-grossense (PALMAS). 

Portanto, quero aqui agradecer a Deus em primeiro lugar, porque, sem Ele, nada do 
que fora feito se faria. Agradeço também a minha família, que tem me dado apoio em minha 
caminhada; e a Vossa Excelência, Deputado Guilherme Maluf, por esta honra que me concede na 
noite deste dia. 

São estas as minhas palavras. Muito obrigado (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Convido para uma apresentação 

especial o tecladista Torres para interpretar as músicas “Pau Rodado”, de autoria do Pescuma; e “É 
Bem Mato Grosso” e “Cuiabá, Cuiabá”, de autoria do Roberto Lucialdo. 
(APRESENTAÇÃO DAS MÚSICAS “PAU RODADO”, “É BEM MATO GROSSO” E “CUIABÁ, 
CUIABÁ” PELO TECLADISTA TORRES - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Muito obrigado, Torres. 
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Convido o Exmº Deputado Joaquim Sucena para fazer uso da palavra. 
O SR. JOAQUIM SUCENA - Sr. Presidente; nobre amigo e ex-Conselheiro 

Ubiratan Spinelli, que como eu também tem um vasto currículo de “ex” aqui no Estado de Mato 
Grosso; demais companheiros da mesa; senhores homenageados; amigos e familiares. 

Este é um momento diferente. Tenho certeza!  
Como os senhores, eu também não tenho a grandeza e a gratificação de ter nascido 

mato-grossense. Sou pau rodado, como todos. Mas fiquei muito feliz, quando tive a oportunidade de 
receber o Título de Cidadão Mato-grossense, e, a partir de então, também passei a homenagear 
alguns amigos, alguns conhecidos, algumas pessoas que efetivamente fizeram com que este Estado 
pudesse ganhar esta pujança. E aqui vejo amigos com os quais fiquei com meu saldo devedor por 
não ter me lembrado deles a tempo, mas o Deputado Guilherme Maluf, chegando aqui, conseguiu 
fazer com que essa lacuna fosse cumprida. 

Eu tenho dito sempre que o melhor discurso é discurso curto, mas infelizmente 
aqui vou ter que me alongar um pouco, porque eu estava vendo o currículo de cada um, e, ao ver o 
currículo de cada um, vi a origem de cada um: Ceará, do Cícero; Mato Grosso do Sul, do Claudio; 
Rio Grande do Sul, da Elaine; Paraíba, do Francisco; São Paulo, do meu xará Joaquim; São Paulo, 
do José Alberto Kalil; São Paulo, do José Carlos Alarcon; São Paulo, do Júlio Saddy; do Luiz não há 
aqui a origem de nascimento; Distrito Federal, do Marcos Brito; Goiás, do Mário Ardenes; Bahia, do 
Marque Valdo dos Santos Souza; São Paulo, do Mauro Ivoglo; Paraná, do Milton Silva; Paraná, do 
Najeib Kadri; São Paulo, do Nelson Soares; Ceará, do Raimundo Costa; São Paulo, do Ricardo 
Mitsunaga; Rio Grande do Sul, do Roberto Cunha; e Espírito Santo, Colatina, do Wanderley Facheti 
Torres, conterrâneo de minha esposa Maria Adélia - o senhor não está sozinho nisto. Acho que não 
me esqueci de ninguém. 

De modo que nós vemos que o País como um todo migra para cá, aqui finca raízes 
e faz com que nós todos possamos ter aquilo que é o sentimento maior deste momento: o orgulho de 
ser mato-grossense. Cada um com a sua história; cada um sabendo até das dificuldades vencidas 
para chegar a este momento; mas cada um, lá dentro, orgulhoso de ter sido reconhecido o seu 
trabalho pelo nosso Estado. 

Quero cumprimentar o Deputado Guilherme Maluf pela escolha das pessoas que 
hoje compõem esta Sessão Especial; quero cumprimentar a cada um dos senhores e dizer que eu 
também tenho esse orgulho e gosto muito de compartilhá-lo com os senhores. O Estado de Mato 
Grosso ainda precisa muito dos senhores. Isto não é uma homenagem, isto é a certificação de que os 
senhores efetivamente contribuíram, estão contribuindo e contribuirão para que o nosso Estado 
realmente seja o orgulho de todos os senhores, dos seus filhos, alguns até, talvez, nascidos já aqui 
nesta terra. 

É com esse orgulho, com essa satisfação, e da mesma forma que o Marcos May 
aqui se pronunciou, eu sinto prazer a cada vez que vejo um migrante, aqui conhecido com pau-
rodado, ouvir o rasqueado e se emocionar. Saber o que é conviver com Maria Taquara; saber 
conviver com o Campo d’Ourique; saber conviver com o Beco do Urubu; saber conviver, enfim, 
com as coisas de Mato Grosso, com as coisas de Cuiabá. Principalmente, com as coisas que nos 
tocam. 

Acredito que alguns que já nem mais aqui estão, quando ouvem o Rasqueado, se 
lembram desta terra, sentem orgulho desta terra e, acima de tudo, estarão sempre dispostos até, em 
pé e a postos, para enfrentarem às dificuldades que este Estado possa vir a ter dentro da sua área de 
competência. Que os nossos filhos possam entender o momento que os senhores estão passando; e 
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reconhecer que, ao final de tudo, ao olhar para aquele lugarzinho onde estará colocado esse Diploma 
que hoje os senhores recebem, de Cidadão Mato-grossense, que representa todo esse orgulho e 
reconhecimento de um povo que sabe também não só receber com o seu rasqueado, com os seus 
doces famosos, com a sua culinária peculiar, mas, acima de tudo, que sabe dizer aos senhores: 
Parabéns! Muito obrigado pelos senhores aqui estarem.  

Isto não é simplesmente um papel. Isto é o orgulho de ser mato-grossense, de 
poder participar das suas coisas, de seu folclore, da sua cultura e do desenvolvimento que todos nós 
buscamos juntos no trabalho. E, acima de tudo, em levar à frente as necessidades de nosso Estado e 
serem vencidos. Parabéns, sucesso. 

Parabéns, Deputado Guilherme Maluf, por pessoas tão ilustres, por pessoas tão 
merecedoras deste reconhecimento de Mato Grosso e de todos nós. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Muito obrigado, Deputado 
Joaquim Sucena. 

Aos nossos homenageados, que se tornaram mato-grossenses, meus irmãos, a 
responsabilidade de vocês com este Estado agora aumenta muito. Sei que muitos dos senhores, na 
totalidade, já produziram muito, já construíram muito e já se dedicaram muito por este Estado. Mas 
o nosso caminhar neste Estado ainda é grande. Precisamos muito mais de pessoas que acreditam 
neste nosso Mato Grosso, que acreditam que este Estado pode abrigar um futuro melhor para todos 
nós; e também para aqueles que hão de vir, porque este Estado recebe muito bem a todos. De agora 
em diante, não permitam mais que lhes chamem de paus-rodados. Não é, Deputado Joaquim 
Sucena? 

Então quero agradecer a todos, novamente; quero agradecer ao Marcos May por ter 
falado em nome de todos os homenageados; ao Vereador de Araputanga, Marcão, que contou um 
pouquinho de sua história de vida. Realmente, Deus sabe o que faz. Agora Vossa Excelência é 
Cidadão Mato-grossense. Quem sabe, um dia, eu não me candidate a Vereador de Araputanga e lhe 
conceda também outro Título de Cidadão Araputanguense? 

Muito obrigado a todos e damos por encerrada esta Sessão Especial.  
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